MINISTÉRIO DA ADMINISTRAÇÃO FEDERAL E REFORMA DO ESTADO Concurso Público para Provimento de Cargos de Técnico de Planejamento e Pesquisa Área Econômica / Área Políticas Públicas / Área Informática   CONHECIMENTOS GERAIS Língua Portuguesa Língua Inglesa Raciocínio Lógico Quantitativo LÍNGUA PORTUGUESA 

1. A frase inteiramente correta quanto à ortografia é: 

(A) A ata da sessão extraordinária apresenta deslises, poucos, é certo, mas que exigem pronta retificação. 

(B) Sempre obsequioso, o assessor incumbiu-se de externar ao Governador nossa dissenção quanto à política energética. 

(C) Os expedientes utilizados pela oposição deixaram exasperados os ânimos, em vista de seu caráter tão-somente protelatório. 

(D) Tais despesas talvez sejam excessivamente onerosas a um orçamento já expoliado pela má fé dos antecessores. 

(E) É sempre penoso discriminar a minoria, mas a falta de concenso implica, é claro, óbices à plena satisfação. 

__________________________________________________________________ 

2. Ocorrem DOIS erros de ortografia em 

(A) desfaçatez, prazeiroso, incólume, desairoso. 

(B) concisão, suscinto, retaliação, obcecado. 

(C) complementariedade, suspeição, obsessão, vigente. 

(D) privilégio, maugrado, repto, contumaz. 

(E) remanecente, benfazejo, izenção, frouxidão. 

__________________________________________________________________ 

3. "É o RADICAL que irmana as palavras da mesma família e lhes dá uma base comum de significação" (Celso Cunha, Gramática do Português Contemporâneo). 

Com base na citação acima, é correto afirmar que se irmanam pelo mesmo radical as palavras: 

(A) júri, perjúrio e ajuizar. 

(B) consideração, constelação e conspiração. 

(C) solitário, dissolução e insólito. 

(D) vidente, revisor e convincente. 

(E) condução, condizente e irredutível. 

__________________________________________________________________ 

4. Está inteiramente correta quanto à flexão verbal a frase: 

(A) Os parlamentares divergiram nos detalhes, mas conviram nos pontos essenciais. 

(B) Se eles requisessem revisão do processo, tê-la-iam conseguido. 

(C) Coalizaram-se as oposições, mas o Presidente interveio e obteve uma trégua. 

(D) Pediu-nos que lhe expedíssemos os documentos antes que o superintendente os revesse. 

(E) Desde que se manteram todos calados, o orador houve por bem iniciar sua fala. 

__________________________________________________________________ 

5. A frase inteiramente correta quanto à concordância verbal é: 

(A) Vê-se por toda parte, a todo momento, indícios dos seus descalabros administrativos. 

(B) Não nos ocorreram quantos prejuízos acabaríamos por lhes trazer com nossa decisão. 

(C) Como não se contrapõe o seu ponto de vista e o meu juízo, não haverá razões para polêmica. 

(D) As medidas que nos parece conveniente tomar soarão antipáticas aos ouvidos do povo. 

(E) Caso algum dos presentes pretendam pronunciar-se, é preciso que o façam agora. 

6. Há ERRO de construção no segmento sublinhado na frase: 

(A) Tais medidas não são relevantes para a classe patronal. 

(B) Sua reclusão a um cárcere foi considerada injusta. 

(C) Creio que foi inoportuna minha recondução ao cargo. 

(D) Sua irreverência para com o magistrado é constrangedora. 

(E) O político paga caro por seu divórcio com a vontade popular. 

__________________________________________________________________ 

7. A frase construída de forma inteiramente correta é: 

(A) Não apreciei o filme que tantos dizem ter gostado. 

(B) A exposição a que resolvi prestigiar era um desastre. 

(C) A peça cuja execução ele mais se esmerou foi a de 
Mozart. 

(D) Ainda que comigo venham a discordar, editarei o livro. 

(E) Não é um romance por cujo estilo me sinta atraído. 

__________________________________________________________________ 

8. Parece-nos plausível que venha a ocorrer exacerbação dos ânimos, pois a decisão foi tomada arbitrariamente. 

Têm significação oposta à dos termos sublinhados na frase acima, respectivamente: 

(A) inverossímil, pacificação, pressurosamente. 

(B) inadmissível, apaziguamento, criteriosamente. 

(C) inaceitável, apaziguamento, gratuitamente. 

(D) inadmissível, arrefecimento, injustificadamente. 

(E) reprovável, tensionamento, sensatamente. 

__________________________________________________________________ 

9. A impropriedade no emprego do léxico torna absurdo o sentido da seguinte frase: 

(A) Sempre subserviente, o Raul nunca se furta a cumprir quaisquer determinações, mesmo as que não provenham de seu chefe imediato. 

(B) O esmaecimento das cores, no outono, imprime excessiva melancolia em seu espírito, tornando-o infenso às depressões. 

(C) Aproveitam-se de sua versatilidade para atribuir-lhe funções que normalmente requereriam as qualidades de um especialista. 

(D) Os políticos carismáticos podem descuidar um pouco da retórica, tal o prestígio já capitalizado pela força da sua personalidade. 

(E) Não vejo em seu relatório senão alguns lapsos de pouca monta, que você mesmo poderá retificar com presteza. 

10. ...... ela aparente ser uma pessoa dócil, não a provoque, ...... a ovelhinha não se transforme numa tigresa. 

A frase acima ganha sentido completo e lógico preenchendo-se suas lacunas, respectivamente, com as expressões: 

(A) Desde que - a fim de que 

(B) Muito embora - desde que 

(C) Dado que - muito embora 

(D) Ainda que - para que 

(E) Mesmo que - em vista do que 

__________________________________________________________________ 

11. O período inteiramente correto quanto à pontuação é: 

(A) Deixe-me perguntar-lhe, e não o quero ofender se não poderia saldar, ao menos algumas das dívidas, que ainda permanecem pendentes? 

(B) Deixe-me perguntar-lhe (e não o quero ofender) se não poderia saldar ao menos, algumas das dívidas que ainda permanecem pendentes? 

(C) Deixe-me perguntar-lhe, e não o quero ofender: se não poderia saldar ao menos algumas das dívidas, que ainda permanecem pendentes. 

(D) Deixe-me perguntar-lhe (e não o quero ofender), se não poderia saldar ao menos algumas das dívidas que ainda permanecem pendentes. 

(E) Deixe-me perguntar-lhe e não o quero ofender se não poderia saldar ao menos algumas das dívidas que ainda permanecem pendentes. 

__________________________________________________________________ 

12. O período cuja redação está inteiramente clara e correta é: 

(A) Um humorista já lembrou que na democracia os cidadãos a vêem como um regime no qual não se nega a ninguém o direito de concordar com eles. 

(B) De acordo com um humorista, muitos democratas aplaudem esse regime porque julgam que, nele, todos têm o direito de concordar consigo. 

(C) A democracia (segundo um humorista) é o regime no qual cada cidadão não nega a ninguém o direito de com ele concordar. 

(D) Disse um humorista que muitos definem a democracia como o regime que se preserva o direito de todos os cidadãos com eles concordarem. 

(E) A democracia definiu um humorista é aquele regime que as pessoas não negam o direito do próximo, que é o de concordarem com elas. 

__________________________________________________________________ 

Atenção: As questões de números 13 a 15 referem-se ao texto que segue. 

Parece-me que a virtude é coisa diferente, e mais nobre, do que são as inclinações para a bondade, que nascem em nós. As almas bem-nascidas e naturalmente bem equilibradas seguem caminhos idênticos e apresentam em suas ações fisionomia igual à das virtuosas. Mas a virtude revela não sei que de maior, mais ativo, do que deixar-se, sob a influência de uma feliz compleição, serenamente conduzir pela razão. Quem, por doçura e inclinação natural, esquece as ofensas recebidas, comete uma bela ação, digna de louvores; mas quem, profundamente ferido e irritado, luta contra um terrível desejo de vingança e pela razão consegue dominar-se, faz melhor, sem dúvida. Aquele age certo; este, virtuosamente. O ato do primeiro é de bondade, o do segundo, de virtude. Dir-se-ia que a virtude pressupõe dificuldade e oposição e não pode existir sem luta. Talvez seja por isso que qualificamos Deus como bom, generoso, justo, mas não "virtuoso", porquanto tudo o que faz é natural, não necessitando nenhum esforço para realizá-lo. 

(Montaigne) 

13. A afirmação que resume corretamente a tese apresentada por Montaigne nesse excerto é: 

(A) A virtude e a bondade são qualidades igualmente meritórias, com a diferença de que só a primeira se transmite às ações. 

(B) A virtude distingue-se da bondade porque, não sendo como esta um dom natural, implica sacrifícios a quem a pratica. 

(C) Há mérito maior em ser virtuoso do que em ser bondoso, pois a virtude se deixa conduzir serenamente pela razão. 

(D) A virtude pressupõe a oposição que a vencerá, ao passo que a bondade garante que qualquer obstáculo será transposto. 

(E) A bondade, sendo um dom natural, não representa mérito; já virtude, uma conquista humana, perde o mérito com a vaidade. 

__________________________________________________________________ 

14. Considere as seguintes afirmações: 

I. Para haver mérito na castidade é preciso haver a tentação e a resistência. 

II. A criança que ama os bichinhos é a mais virtuosa das criaturas. 

III. Qualificar Deus como "virtuoso" seria admitir a possibilidade de Ele falhar. 

É coerente com o que diz o texto o que dele se deduziu em 

(A) I, II e III. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, apenas. 

__________________________________________________________________ 

15. Indique a alternativa em que, considerado o contexto, se traduz corretamente o sentido de uma expressão do texto. 

(A) "feliz compleição" = positiva disposição de espírito. 

(B) "a virtude pressupõe dificuldade" = o esforço acarreta o revés. 

(C) "fisionomia igual" = fundo de semelhança. 

(D) "faz melhor" = opera com mais bondade. 

(E) "deixar-se (...) serenamente conduzir pela razão" 
= guiar-se por quem aja mais racionalmente. LÍNGUA INGLESA 

Atenção: Para responder às questões de números 16 a 20 baseie-se no texto abaixo. 

Dear Sir: 

Many of the smart international executives you're competing 
It's the best way I know to let you judge for [image: image1] whether Business and Money's incisive style is right for you. To [image: image2] more about Business and Money please see the enclosed information. Just return the attached reply form to accept. 

Best regards, 
  
  

Joseph D. Brown 

16. A melhor palavra para preencher a lacuna do texto é 

(A) at 

(B) from 

(C) in 

(D) with 

(E) for 

__________________________________________________________________ 

17. A melhor palavra para preencher a lacuna do texto é 

(A) them 

(B) yourself 

(C) me 

(D) myself 

(E) itself 

__________________________________________________________________ 

18. The only word that is NOT ADEQUATE to fill in this gap in the above text is 

(A) know 

(B) learn 

(C) discover 

(D) find out 

(E) convey 

__________________________________________________________________ 

19. The underlined word briefed means 

(A) contacted 

(B) brought up 

(C) informed 

(D) let down 

(E) hurried up 

20. A carta acima 

(A) é dirigida a possíveis investidores. 

(B) vem de uma agência de "head hunters" para altos executivos. 

(C) é uma oferta de assinatura de uma revista. 

(D) oferece um desconto especial para respostas imediatas. 

(E) deixa claro que está escrita em estilo adequado ao destinatário. 

__________________________________________________________________ 

Atenção: Para responder às questões de números 21 a 23 baseie-se no texto abaixo. 

Any crackdown on the informal economy, while a palatable solution for those who seek order, is treating a symptom and not the illness. Brazil's busy underground economy is only one sign of a macroeconomic policy that is not quite right. Government regulation, rigid labor laws and an antiquated tax structure have motivated citizens to make their markets off the books. How to bring these "informals" into the formal economy is one of many problems with which the current administration must wrestle. 

[image: image3], on balance, the news coming out of Brazil these days is good. In July 1994 Brazil adopted the Real Plan, named for a new Brazilian currency. The plan fixed the Brazilian currency to the U.S. dollar with a "crawling peg," which permits a gradual devaluation. Since then the lot of the average Brazilian has vastly improved. 

21. The best word to fill in this blank is 

(A) Yet 

(B) Because 

(C) So 

(D) Therefore 

(E) Then 

__________________________________________________________________ 

22. No texto, the lot significa 

(A) o lote. 

(B) poucos. 

(C) a grande maioria. 

(D) muitos. 

(E) a sorte. 

23. Segundo o texto, 

(A) a economia informal deve ser duramente combatida para não prejudicar aqueles que se pautam pela lei. 

(B) embora um ataque direto à economia informal seja tratar de um sintoma e não da doença em si, ainda assim é uma solução desejável a curto prazo. 

(C) apesar da gravidade do problema, o governo atual nada está fazendo para combater a economia informal. 

(D) o surgimento da economia informal deve-se a uma política macroeconômica inadequada. 

(E) a única solução para pôr fim à economia informal seria criar leis trabalhistas menos rígidas para diminuir a carga tributária do empregador. 

__________________________________________________________________ 

Atenção: Para responder às questões de números 24 e 25 baseie-se no texto abaixo. 

"If this is a signal that the public has become so apathetic or uninformed about our environmental devastation, it's tragic." 
Niaz Dorry, a Boston staff member of Greenpeace, on the organization's downsizing, which laid off three quarters of its staff and closed most of its offices. 

24. It can be inferred from the text that Niaz Dorry 

(A) is happy about Greenpeace's success. 

(B) is relating the reduction of Greenpeace as an organization to public indifference toward environmental matters. 

(C) believes Greenpeace has made the public aware of environmental devastation. 

(D) is upset about the tragedy caused by Greenpeace's downsizing. 

(E) thinks people are becoming apathetic and 
uninformed about environmental devastation because of 
Greenpeace's downsizing. 

__________________________________________________________________ 

25. In the text, laid off means 

(A) dismissed. 

(B) hired. 

(C) updated. 

(D) trained. 

(E) relocated. RACIOCÍNIO L"GICO-QUANTITATIVO 

26. Determine a sentença FALSA: 

(A) Efetuando-se 0,05  Q, obtém-se 5% da quantia Q. 

(B) Multiplicando-se 0,975 por um número positivo A, o resultado é menor que A. 

(C) Para obter a quantia Q, diminuída de seus 12%, pode-se efetuar 0,88  Q. 

(D) Se A é um número inteiro maior que 1, então [image: image4] 

(E) Para obter a quantia Q, acrescida de 200% de seu valor, pode-se efetuar 2  Q. 

__________________________________________________________________ 

27. Uma grandeza X é diretamente proporcional à grandeza Y e inversamente proporcional à grandeza Z. Isso significa que se o valor de Y duplica e o de Z passa a ser a metade, o valor de X é multiplicado por 

(A) [image: image5] 

(B) 1 

(C) 2 

(D) 4 

(E) 8 

__________________________________________________________________ 

28. Abaixo tem-se a planta de um terreno, desenhada na escala 1:200. As dimensões indicadas são as da própria planta. [image: image6]
A área real do terreno, em metros quadrados, é 

(A) 144 m2 

(B) 156 m2 

(C) 160 m2 

(D) 180 m2 

(E) 196 m2 

29. A propagação de um boato é descrita pelo esquema seguinte: [image: image7]
Se o boato continuar se propagando de acordo com o esquema, quantas pessoas, no total, já saberão dele no final da 5a hora? 

(A) 243 

(B) 212 

(C) 180 

(D) 121 

(E) 81 

__________________________________________________________________ 

30. Um comerciante compra um artigo por um preço c. Ao vendê-lo, por um preço p, pagará 10% de p em impostos. Se ele deseja lucrar 10% de c, é preciso que p seja igual a 

(A) 90% de c. 

(B) 101% de c. 

(C) 105% de c. 

(D) [image: image8] de c. 

(E) [image: image9] de c. 

__________________________________________________________________ 

31. Admita que a probabilidade de nascer um menino é 50% e a de nascer uma menina também é de 50%. Com essa condição, a probabilidade de um casal ter 4 filhos, todos meninos, é 

(A) 50%. 

(B) 33,3%. 

(C) 25%. 

(D) aproximadamente 10%. 

(E) aproximadamente 6%. 

__________________________________________________________________ 

32. O gráfico abaixo mostra a freqüência diária de acidentes de tráfego em certa cidade. [image: image10]
De acordo com o gráfico, é verdade que 

(A) são mais freqüentes os dias com 4 acidentes. 

(B) os dados se referem a um período de 24 dias. 

(C) a média de acidentes por dia é 0,96. 

(D) para cada dia sem acidentes, há dois dias com acidentes. 

(E) o número de acidentes, por dia, aumenta no período das chuvas. 

33. Numa pequena cidade com 400 residências, 60% delas têm água encanada, 45% dispõem de sistema de esgoto e 5% não têm água encanada nem esgoto. Nessas condições, é verdade que 

(A) 60 residências têm água encanada e esgoto. 

(B) 120 residências não têm água encanada. 

(C) 200 residências têm água encanada mas não esgoto. 

(D) 160 residências têm esgoto mas não água encanada. 

(E) 360 residências têm água encanada ou esgoto. 

__________________________________________________________________ 

34. Considere uma matriz 3 por 5, cujos elementos são todos os números naturais de 1 a 15 (inclusive 1 e 15). Suponha que esses elementos estejam dispostos de forma que: 

a soma dos elementos de qualquer linha seja A; 

a soma dos elementos de qualquer coluna seja B. 

Nessas condições, A B é igual a 

(A) 6 

(B) 9 

(C) 12 

(D) 16 

(E) 20 

__________________________________________________________________ 

35. Considere a sentença "Se a dívida interna for contida, então não haverá inflação". A negação dessa sentença configura-se como: 

(A) É impossível a dívida interna estar contida e haver inflação. 

(B) É possível a dívida interna estar contida e haver inflação. 

(C) É possível a dívida interna não estar contida e haver inflação. 

(D) É possível a dívida interna não estar contida e não haver inflação. 

(E) É impossível a dívida interna não estar contida e não haver inflação. 

__________________________________________________________________ 

36. Alberto, Bernardo, Carlos ou Davi, um dentre eles, cometeu um crime. Quando interrogados, deram as seguintes declarações: 

Alberto: - O criminoso é Bernardo. 

Bernardo: - O criminoso é Davi. 

Carlos: - Eu não sou o criminoso. 

Davi: - Bernardo mente ao me acusar. 

Sabendo-se que só uma das declarações é verdadeira, conclui-se que o criminoso é 

(A) Alberto. 

(B) Bernardo. 

(C) Carlos. 

(D) Davi. 

(E) impossível de determinar. 

__________________________________________________________________ 

37. Toda empresa que mantém estoques, perde dinheiro. Se isso for verdade, então também é verdade que 

(A) toda empresa que não mantém estoques não perde dinheiro. 

(B) toda empresa que não perde dinheiro não mantém estoques. 

(C) toda empresa que perde dinheiro mantém estoques. 

(D) algumas empresas mantêm estoques e não perdem dinheiro. 

(E) toda empresa mantém estoques e perde dinheiro. 

38. Leia o texto seguinte, adaptado de um artigo do deputado Delfim Netto: 

Para cada taxa de câmbio nominal existe um subconjunto de bens potencialmente exportáveis. 

Por exemplo, para simplificar, ignoremos os custos de transporte e as barreiras administrativas e alfandegárias e consideremos um bem que se vende no mercado interno por R$ 100,00 a unidade, mas que vale US$ 80 no exterior. 

Se a taxa de câmbio for R$ 1,04/dólar, conclui-se que 

(A) não convém exportar o bem porque seu preço seria aproximadamente US$ 96. 

(B) não convém exportar o bem porque seu preço seria US$ 104. 

(C) o bem pode ser exportado porque custará menos que US$ 100. 

(D) o bem pode ser exportado porque custará menos que US$ 104. 

(E) o bem pode ser exportado porque seu preço será aproximadamente US$ 80. 

__________________________________________________________________ 

39. Considere o seguinte mapa: [image: image11]
Caminhando apenas nas direções das flechas, sem jamais voltar, há três maneiras diferentes de sair de S e chegar a X. Quantas são as maneiras de fazer o percurso de S a C? 

(A) 20 

(B) 18 

(C) 15 

(D) 12 

(E) 10 

__________________________________________________________________ 

40. Considere placas de automóveis com três letras (pertencendo a um alfabeto de 26 letras) e quatro algarismos. Suponha que os códigos das placas sejam numerados, levando em conta a ordem do alfabeto e a dos números, da seguinte forma: AAA 0000  1 AAA 0001  2 . . . . . . . . . AAA 9999  10 000 AAB 0000  10 001 . . . . . . . . . 

Qual é o número correspondente à placa ABC 0000? 

(A) 40 001 

(B) 280 001 

(C) 780 001 

(D) 40 000 001 

(E) 100 000 001 
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